

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 191 (13231)

Четверг, 1 октября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

* Сегодня начинается учебный год в системе марксистско-ленинского образования

ВСЕОБУЧУ — ПРАКТИЧЕСКУЮ НАПРАВЛЕННОСТЬ

В Постановлении ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся» отмечается необходимость укрепить связь учебы с жизнью, с решением задач ускорения социально-экономического развития общества.

В 1987—88 учебном году продолжается изучение двух основных курсов «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС», «Интенсификация производства». Ныне одна из важнейших политических задач, стоящих перед партийными организациями, организаторами учебы, — обеспечить глубокое изучение материалов июньского Пленума ЦК КПСС, тесно увязывая занятия с решением практических задач каждого предприятия, помочь коммунистам, комсомольцам, всем трудящимся объективно и всесторонне проанализировать успехи и трудности своего коллектива, выявить конкретные предложения по улучшению работы.

По сути, речь идет об идеологическом обеспечении перестройки управления хозяйством. Сегодня каждая партийная организация, каждый трудовой коллектив выработывают конкретную программу перехода на новые методы хозяйствования. Довести до человека смысл этих преобразований, раскрыть значение самоуправления, суть самофинансирования и полного хозрасчета — насущная задача идеологической работы, повседневной деятельности пропагандистов.

Все эти задачи призван решить разворачивающийся в новом учебном году экономический всеобуч. Он будет проходить в организационных рамках сложившейся системы политического и экономического образования. По двум программам: для рабочих, а также для инженерно-технических работников и служащих промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта, бытового обслуживания, торговли и связи. Главное в этой работе — обеспечить своевременную подготовку к переходу на новые методы хозяйствования.

К проведению эконо-

мического всеобуча привлекаются наиболее подготовленные специалисты, руководители производства. Серьезная работа предстоит советам по экономическому образованию на предприятиях: разработка методических рекомендаций, справочно-информационного материала, изучение и распространение опыта лучших пропагандистов, контроль за качеством и действенностью всеобуча. В целях повышения эффективности учебы необходимо проведение опережающих занятий для специалистов и инженерно-технических работников. На крупных предприятиях рекомендуется создавать консультационные пункты.

В связи с переходом на условия хозяйственной реформы, проведение экономического всеобуча должна приобрести новые черты сама учеба. Теоретическим занятиям теперь особенно противопоказан начетнический дух, они должны быть максимально приближены к жизни. Организаторам политической и экономической учебы надо помнить, что она реализует социальный заказ данного предприятия, обращая слушателей к его узким местам. Меняется и сама логика учебы: слушатели становятся активными участниками занятий.

Организационная структура учебы в основе своей не изменится. Каждую вторую среду месяца будет работать городской семинар пропагандистов всех форм учебы, на местах организованы школы для рабочих и семинары для инженерно-технических работников, служащих. Особое внимание уделяется самостоятельной учебе коммунистов и беспартийных.

«Практическими делами углублять перестройку». Это тема первого занятия в новом учебном году. Важно, чтобы оно было по-настоящему мобилизующим и дало хороший импульс реальному соединению политической и экономической учебы с хозяйственной практикой и социальной жизнью каждого коллектива.

С. ДЕМАКОВ, заведующий кабинетом политического просвещения горкома КПСС.



Бригада коммуниста Б. В. Сладковского из второго управления треста Уралтяжтрубстрой ныне всем составом пройдет курс экономического всеобуча. Этот коллектив известен инициативностью, трудится на самых горячих объектах. Сейчас, например, возводит но-

вый цех на заводе железобетонных изделий и конструкций.

На снимке: члены бригады В. М. Абсалямова, З. Н. Александрова, Л. И. Калина.

Фото В. Зотова.

- К 70-летию ОКТЯБРЯ
- ПРЕДЛАГАЮТ ИНЖЕНЕРЫ
- КОТЕЛЬНАЯ БУДЕТ МОЩНЕЕ



БРИГАДА УМЕЛЫХ

36 штукатуров-маляров объединяет бригада отделочников Л. А. Прибытковой из четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой. Сейчас она работает в седьмом и восьмом микрорайонах, делом подтверждает звание «Коллектив коммунистического отношения к труду». Судите сами: вместо 17,6 квадратного метра стен на че-

Е. ТРЕГУБОВА, инженер отдела организации труда и зарплаты.

СВОИМИ СИЛАМИ

Дровами долгое время «заряжали» мы три маломерных котла нашей котельной, которая обеспечивала теплом детский сад, общежитие и многие другие здания поселка Прогресс. Производственное помещение давно нуждалось в расширении площадей, а сами устаревшие агрегаты — в замене. И вот, начиная с июня, хозспособом мы приступили к строительству пристроя и монтажу более мощного котла. Обновленная котельная в будущем будет располагать механи-

зированной подачей топлива, в качестве которого используем отходы лесопиления (щепу, опил и т. д.).

К сожалению, сегодня важный социальный объект в трудном положении из-за отсутствия строительных материалов и комплектующих деталей. Тем не менее приложим все силы, чтобы сдать котельную до конца года.

В. КОНДОВИН, главный энергетик Коуровского леспромхоза.

К ВНЕДРЕНИЮ ПРИНЯТЬ

Только ли за счет реконструкции можно кардинальным образом повысить производительность труда? Нет, не последняя роль отводится в этом деле творчеству изобретателей и рационализаторов. На Новотрубном заводе проводился месячник по отбору изобре-

тений. 27 их принято смотровой комиссией на разработку и испытания, 15 — для внедрения в производство. Смотр стал хорошей проверкой сил инженеров. Заметна была активность представителей 1, 8, 9 цехов, центральной заводской лаборатории.

ПО ПУТИ УСКОРЕНИЯ

Трудно начала работу в нынешнем году смена «А» на участке отделки и сдачи труб стана «160» пятого цеха Новотрубного завода. Отставание грозило увеличиться. Два месяца назад этот коллектив возглавил исполняющий обязанности мастера А. В. Литовко. Дела пошли значительно лучше. Подтверждение тому такой факт: 28 сентября завершили месячное задание.

В. ЧЕРНЯКОВА, рабкор.

ВНИМАНИЕ:

«ПРЯМОЙ ПРОВОД»

Какой вы видите городскую газету по содержанию, оформлению и полиграфическому исполнению в 1988 году? На эту тему редакция «Под знаменем Ленина» проводит «Прямой провод».

Уважаемые читатели! Во вторник, 6 октября, с 17 до 19 часов ваши замечания и предложения по содержанию и оформлению газеты выслушают редактор газеты Сергей Иванович Леканов (тел. 2-15-72), заместитель редактора Азалия Александровна Киприянова (тел. 2-52-05), ответственный секретарь Борис Иванович Пручковский (тел. 2-14-50), зав. отделом партийной жизни Любовь Николаевна Милевская (тел. 2-52-83), зав. экономическим отделом Тамара Яковлевна Важенина (тел. 2-53-47), зав. отделом писем и массовой работы Надежда Павловна Савинская (тел. 2-52-21), зав. отделом культуры и спорта Александр Иванович Мосунов (тел. 2-14-94).

Ваши мнения будут учтены в годовой творческой программе, помогут в работе журналистам и активу рабочих и сельских корреспондентов.

Уважаемые читатели! Ждем ваших предложений, советов.

Сегодня начинается учебный год в системе марксистско-ленинского образования

Что волнует молодых

ЛЮБЛЮ работать с молодежной аудиторией. Она любознательна, остро воспринимает перемены, происходящие в нашей жизни, пытается докопаться до самой сути явлений. Вот и нынче меня утвердили пропагандистом в экономической школе, где большинство слушателей — молодые работники торговли.

Несмотря на десятилетний пропагандистский стаж, готовиться к учебному году, к первому занятию начала давно и основательно. Перебрала немало литературы, периодических изданий, чтобы найти наиболее яркое подтверждение теоретическому материалу. Убедена, примеры всегда должны быть жизненными, актуальными, запоминающимися. Поскольку к слушателям предприятий торговли Диласа иду впервые, заинтересовалась, как работают коллективы, какова в них атмосфера. И все же немного волнуясь, получился ли искренний разговор о том, как идет у нас перестройка. Волнуюсь и потому, что предвижу вопрос: как же так, перешли на прогрессивную форму работы — самофинансирование, а план не выполняем. Конечно, можно объяснить, что нас подводят поставщики товаров. Но будет ли это абсолютно полной правдой? Разве свои резервы полностью исчерпаны? И искать их мне предстоит уже вместе со слушателями — и сегодня, и на последующих занятиях.

В общении с молодыми, знаю по опыту, неужели назидательный тон. Потому Центральный Комитет ВЛКСМ рекомендовал отказаться от устаревших форм проведения занятий, больше проводить дискуссий. Дело непростое. Ведь пока далеко не каждый человек может аргументированно доказать свою точку зрения, объяснить позицию. Да и мне придется в практике пропагандистской работы. Значит, будем учиться вместе.

Становлюсь регулярным читателем «Комсомольской правды». Как много у нынешней молодежи жгучих проблем, о которых мы порой и не догадываемся. Но можно ли их обходить стороной, втиснув разговор в рамки только учебной программы? Уверена, нет. Потому что пропагандист призван быть мудрым советчиком, добрым наставником, человеком, с которым можно обсудить все, о чем тревожится душа.

Получится ли? Многие зависят от того, как пройдет сегодняшнее занятие «Практическими делами укреплять перестройку», смогу ли убедительно доказать, что впереди интересный процесс знакомства с обновляющейся жизнью, непосредственное участие в нем.

З. ШАХМЕВА,
товаровед горпромторга, пропагандист экономической школы.

просто удобные для занятий помещения, но и оборудованные техническими средствами обучения, обеспеченные необходимой литературой, наглядными пособиями, справочным материалом.

Постановление Центрального Комитета КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся», с которым мы познакомились несколько дней назад, дает точные ориентиры, в то же время предоставляя полную самостоятельность пропагандистам в выборе форм и методов подачи материала, а партийным комитетам — в организации учебного процесса. Это побуждает к поиску, к творческому переосмыслению того, что накоплено многолетним опытом.

Г. ЛЕНЬ,
заместитель секретаря парткома Новотрубного завода.

ПРОДИКТОВАНО ЖИЗНЬЮ

СЕГОДНЯ Новотрубный завод вновь стал огромной учебной аудиторией: тысячи коммунистов и беспартийных приступают к занятиям в системе марксистско-ленинского образования. Событие в целом-то традиционное приобрело нынче характерные для времени черты: впервые за много лет мы сами выбрали и разработали программу обучения, в которой тесно соединились интересы слушателей и потребности производства, всего трудового коллектива. Курс получил название «Совершенствование хозяйственного механизма в условиях самофинансирования и полного хозрасчета» и предложен для всех школ партийного, комсомольского и экономического образования.

Этого потребовал от нас

процесс перестройки: каждый руководитель, специалист, рабочий должен конкретно представлять свое место, свои обязанности в новых условиях хозяйствования, психологически подготавливать себя к тому, что отныне от его активности, профессионального мастерства, честности и добросовестности будет зависеть и личная зарплата, и благополучие всего коллектива.

Мы долго учили людей с неопределенно дальним прицелом: все, что дается на занятия сегодня, когда-нибудь сойдется. Теперь иное положение: уже сегодня, сейчас полученные знания должны отражаться в делах практических. И это требует от пропагандиста искусства так подать материал, так увязать его с задачами бригады, цеха, завода, чтобы слушатель мог

перестроиться на ходу. Задача, прямо скажем, непростая. Но опыт прошлого года показывает: многим пропагандистам она по плечу.

Партком и администрация предприятия приняли решение о постоянной, целенаправленной учебе руководителей школ. Ежемесячно во Дворце культуры и техники будем проводить семинары, где по различным темам курса перед пропагандистами будут выступать специалисты. Планируем беседы и лекции по методике ведения занятий, практике активных методов обучения, использования наглядных пособий.

Жаркое время у методического совета при заводском кабинете политического просвещения. Здесь обобщается опыт лучших пропагандистов, готовится

информационный материал, разрабатываются рекомендации, как провести деловую игру на основе конкретной ситуации.

Встречи, беседы с пропагандистами показали, что те, кому мы доверили активно участвовать в формировании марксистско-ленинского мировоззрения людей, нести в жизнь решения нашей партии и правительства, свои задачи понимают правильно, ищут средства поднять трудовую и политическую активность коммунистов и беспартийных. И они вправе требовать от парткома, партийных организаций в цехах более действенной помощи. Проверять готовность к учебному году кабинетов политпросвещения и экономики, мы нынче были взыскательны вдвойне, требовали, чтобы это были не

РАССКАЗЫ О ПРОПАГАНДИСТАХ

УРОКИ НЕ КОНЧАЮТСЯ

НОВЫЙ учебный год. Для заместителя начальника проектно-конструкторского отдела производственного объединения «Хромпик» Н. Ф. Ваулина он двадцатый. Столько лет Николай Федорович пропагандистом, а волнуется перед каждым занятием. Вот и к этой встрече со слушателями готовился он основательно. Разговор предстоит серьезный: как практическими делами углублять перестройку. На предприятии действует государственная приемка, с нового года коллектив будет работать в условиях хозрасчета, самофинансирования. Естественно, повышается роль отделов заводоуправления. Об этом и поведет речь Нико-

лай Федорович на сегодняшнем занятии.

Второй год группа Ваулина будет изучать курс «Социально-экономическое развитие страны — стратегический курс КПСС». Со слушателями своей школы пропагандист — знаком по совместной работе. Он видит, как проявляется на деле жизненная позиция каждого. Инженеры Геннадий Иванович Худяков, Нина Ивановна Богданова и другие инициативны, добросовестны в выполнении своих производственных обязанностей. Они и в учебе стали опорой пропагандиста. Н. И. Богданова, например, всегда расскажет, как объединение выполняет план, что мешает тому или иному цеху ритмично и в полном объеме справляться с государственным заданием.

Каждую тему Н. Ф. Ваулин старается максимально приблизить к жизни предприятия. Потому и разговор на занятиях конкретен. Николай Федорович умеет увлекательно рассказать о простых, знакомых явлениях, и видит в нем слушатели интересного собеседника. А достигается это глубоким знанием предмета, общей эрудицией, постоянной работой над собой.

Оп редко бывает удовлетворен тем, что делает. Уверен, стоит успокоиться, остановиться на месте, и догнать время будет невозможно. Поэтому книги, газеты, журналы — постоянные спутники Николая Федоровича.

Интересуюсь личным творческим планом Ваулина. Немало места в нем уделено повышению теоретической и методической подготовки. И особое внимание — первоисточникам, ленинским работам. Пропагандист собирается помогать слушателям в подготовке рефератов, подробно планирует индивидуальную работу с каждым, готовится провести деловую игру.

Николай Федорович уверен: чтобы быть хорошим пропагандистом, надо много знать. Потому он без усталости берет уроки у жизни, у людей, у мудрых книг.

А. ПОТАПОВА.
Фото В. Зотова.



На пороге всеобща

И ТАК начинаются занятия экономического всеобща. Нам, рабочим, они нужны, как никогда. Потому что каждый надеется получить не только теоретические знания, но и с помощью пропагандиста применить их на своем рабочем месте.

С какими мыслями пойду на первое занятие? Хочется побольше узнать, как идет перестройка в экономике, как перестраивается наш заводской коллектив. В новых условиях хозяйствования на предприятии складывается новая система оплаты и премирования. Интересно узнать, от чего будет зависеть премия, заработная плата, как складываются фонды предприятия. У себя в цехе мы видим, как производительность труда, качество продукции, экономия материалов влияют на конечный результат. А как обстоят дела в заводском масштабе? Наверняка обширную информацию получим на экономическом всеобщем. Ну и, наконец, такие понятия, как самофинансирование, хозяйственный расчет, госприемка, — до сих пор они пока касались других коллективов. О них мы читаем в газетах. А ведь скоро все это войдет в нашу жизнь. Готовы ли мы к работе по-новому? Наверняка и на этот вопрос даст ответ всеобщий. По своему коллективу вижу: многое еще надо сделать. Порой мы не всегда знаем, как поступить к той или иной идее. Экономические знания помогут нам стать активными бойцами за перестройку.

В. ВОЛОШИН,
прессовщик второго цеха динасового завода.

С ЧЕМ ИДЕШЬ К ЛЮДЯМ

Вот уже много лет задаю себе этот вопрос и, признаюсь, не всегда удовлетворен собственным ответом. Все вроде бы как положено: изучил программный материал, насытил его местными фактами, продумал, как лучше подать слушателям. Коммунисты управленческого аппарата, с которыми я занимаюсь, — люди серьезные. Выслушают внимательно, запишут в конспекты основные мысли, выступят на семинаре. Чего же тогда не хватает? Беспокойства, сомнений, споров. Если всего этого на занятиях не было, значит, что-то важное пропагандист не донес до слушателей.

К счастью, в последнее время такое в моей практике встречается все реже. То, что выносив на обсуждение сегодня, волнует само по себе: перестройка партийной работы и экономики, демократизация жизни, утверждение глас-

ности. В борьбе между старым и новым, отжившим и развивающимся столько фактов, требующих осмысления, что только выбирай. И надумывать ничего не надо. Так и отходим от пассивного, механического заучивания темы. Но это, думаю, только первые шаги в перестройке учебы. Главная же цель — сделать коммуниста активным политическим бойцом за обновление жизни.

Что для этого собираюсь предпринять нынче? Уже сегодня после обстоятельного разговора о роли коммунистов-руководителей в переходе рудоуправления на новые условия хозяйствования предложу слушателям практические задания. Интересно, например, будет послушать, в чем инженер секретарь парторганизации управления И. А. Красавина видит коренную качественную перестройку работы нашей парторганизации, какие для этого не-

обходимы изменения. Инженеру-конструктору железнодорожного цеха В. Е. Корчагину подготовил такие вопросы: в чем должна заключаться психологическая перестройка в коллективе цеха и на воспитание, утверждение каких качеств человека следует сделать упор в идеологической работе? Задания получат и другие слушатели. Это позволит в дальнейшем опираться на конкретные факты и мнения, анализировать их, и, возможно, оспаривать.

Конечно, все это задумывается не в угоду обновлению, разнообразию форм и методов учебы. В конечном счете наши общие выводы должны сказаться на результатах работы трудового коллектива.

Предполагаю, что в наступающем учебном году прибавится и острых, трудных вопросов, которые стали возникать у слушателей с расширением гласности.

Надо отвечать на них грамотно, без утайки. И при этом не скатиться до сплошной критики негативных моментов в истории страны. Нельзя забывать, что мы приближаемся к 70-летию Великого Октября, что нам есть чем гордиться. Пропагандист попросту не имеет права допустить, чтобы люди проявили неуважение к тем поколениям, которые вопреки всем трудностям, ошибкам, даже трагическим событиям обеспечили нынешнее могущество нашей Родины.

Стало быть, идти к слушателям надо только с правдой, искренним желанием научить людей за эту правду бороться самим образом жизни, непосредственным участием в перестройке.

Л. ДАНИЛОК,
начальник производственно-технического отдела рудоуправления, пропагандист.

СЕРЬЕЗНЫЙ ЭКЗАМЕН

Алевтина Петровна Шилина внимательно осматривает профиль: делает необходимые замеры, сверяет их с документацией. Уже пять лет она мастером ОТК на заводе комплектов металлоконструкций, ее квалификации позавидует любой контролер. Сама А. П. Шилина считает, что за эти годы качество продукции улучшилось. Сейчас отработана технология производства, многие рабочие приобрели сноровку. Однако и требования заказчиков возросли, вот почему работники от-

дела технического контроля столь строги. Ценят контролеры добросовестность вальцовщиков сквозной комплексной бригады И. И. Казанцева из цеха № 2. Их продукция соответствует всем техническим требованиям. На всех ли участках такая же благополучная картина? На первый взгляд, да. Убытки от брака с начала года составляют 1400 рублей. Но нет-нет да и создается впечатление, что хорошие показатели кое-кого ускокаивают. Порой замечания, которые делают работники

отдела технического контроля, остаются без внимания. Например, на складе готовой продукции не спешат наводить порядок с учетом вагонной и комплектной отгрузки, на участке прессов второго цеха никак не соберутся повысить технологическую дисциплину. Выясняется, что многие рабочие не знают технических инструкций. В результате брак. Немало претензий было к работе этого участка в августе. Есть, правда, и другие причины, объясняющие некачественную работу.

Штампы изношены, например. Потому случаются детали с отклонениями. Но зря ли это оправдывает невысокую требовательность руководства участка. Какие меры принимаются к бракоделам? С виновного снимается премия, вычитается стоимость бракованной продукции из зарплаты. Не так давно на предприятие поступила рекламация: швеллер не соответствовал ГОСТу. Вальцовщикам бригады С. Галата из цеха № 1 пришлось возместить значительную часть убытков — около 500 рублей. Увы, первый урок не пошел им на пользу. Через некоторое время несколько забракованных пакетов профилей с этого участка обнаружилось... на складе готовой продукции. Вальцовщикам вернули брак, но те вновь пошли в обход требований. Пакеты были отгружены заказчику.

Кого же мы обманываем? Еще раз подтверждается мысль: сегодня от каждого требуется не только работоспособность, но и повышенная требовательность. Есть у нас примеры. Недавно создана на заводе бригада под руководством П. Я. Шамыковой на участке обработки. Каждый случай отклонения от нормы там обсуждают на рабочем собрании. Самый строгий спрос с самих себя — вот такое здесь правило. Руководство цеха поддерживает это начинание: обеспечивает участок обработкой мерительным инструментом, документацией, оснасткой, позволяющей выпускать только качественную продукцию. На предприятии пока делаются лишь первые шаги для коренного улучшения качества. Спроектированы штампы для изготовления продукции, за один тех-

нологический цикл, используются роботизированные комплексы, изготовлены шаблоны для контроля некоторых деталей, применяемых при сборке окон и дверей. В ближайшее время планируется создать рабочие места контролеров ОТК на производственных участках. Это позволит им непосредственно наблюдать за процессом производства. Для чего эти меры? С сентября у нас на предприятии введен ведомственный контроль. Переход будет поэтапным. За месяц через ведомственную приемку прошло 40 процентов всей продукции. С начала следующего года завод полностью перейдет на такой вид контроля. А значит, задача — тщательно готовиться к серьезному экзамену.

О. МАЕВСКАЯ,
нештатный
корреспондент.



Почти четверть века на одном предприятии. Впрочем, в Новоуткинске этим мало кого удивишь: на машиностроительном заводе «Искра» немало кадровых рабочих. Бригада штамповщиков, которую возглавляет Мадина Рахмьяновна Канипова (на снимке), постоянно перевыполняет задания, неоднократно становилась победителем соревнований. Это заслуживает внимания потому, что весь коллектив завода в этом году серьезно отстает. Товарищи по работе отмечают и внимание М. Р. Каниповой к молодому поколению.

Фото В. Зотова.

В ОРГАНИЗАЦИЯХ ДОСААФ

В ОТВЕТЕ ЗА ДЕЛО

Важным событием в жизни оборонного общества являются отчетно-выборные кампании и подготовка к его X съезду. VI Пленум ЦК ДОСААФ СССР в соответствии с Уставом общества и в связи с истечением сроков полномочий комитетов и ревизионных комиссий постановил завершить отчетно-выборные собрания (конференции) в первичных организациях в октябре, городские конференции в ноябре-декабре, областные в декабре 1987—январе 1988 годов. Очередной X съезд Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту пройдет 16—17 февраля 1988 года. Свообразие нынешней отчетно-выборной кампании в том, что она проходит в обстановке перестройки работы в свете решений январского и июньского (1987 г.) Пленумов ЦК КПСС, а также в период подготовки и празднования 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Это определяет высокие требования ко всем организациям общества, их комитетам, необходимость повышения организаторской и пропагандистской работы. Время, прошедшее с прошлых отчетных собраний, дает возможность оценить сделанное, осмыслить накопленный опыт, определить пути и способы решения задач, стоящих перед организацией. Отчеты и выборы должны пройти по-деловому, без парадности и самодовольства, в обстановке всерьезности, всемерно

способствовать подъему творческой активности и инициативы трудящихся. Деловитость в подготовке и проведении отчетов и выборов, развитие критики и самокритики, инициатива и активность комитетов являются определяющими факторами в преодолении недостатков в работе, что позволит успешно решать основную задачу ДОСААФ — активное содействие укреплению обороноспособности страны и подготовка трудящихся к защите социалистического Отечества. В центральные органы ДОСААФ поступает много писем и информации от активистов общества, в которых подвигаются острей критике недостатки в воспитании членов ДОСААФ, обучении их основам военного дела, в развитии технических и военно-прикладных видов спорта. Одновременно вносятся конкретные предложения по совершенствованию демократических начал, по изменению структуры оборонного общества, некоторых положений Устава ДОСААФ. В частности, отмечается необходимость упорядочить прием в члены ДОСААФ, изменить порядок приема членских взносов, их отчисления первичным организациям. Предложения по улучшению работы общества поступают и в горком ДОСААФ. Хочется пожелать, чтобы предложения отличались конкретностью, обоснованностью, точностью. Все это будет способствовать выработке коллективного мнения по всем насущным проблемам, по-

может устранению всего того, что мешает преодолевать негативные явления в военно-патристической, оборонно-массовой, учебной и спортивной работе. Разумеется, большую роль сыграют предложения, выдвинутые на отчетно-выборных собраниях. Много задач и проблем стоит сегодня перед организациями ДОСААФ. Жизнь каждый день называет новые. Поэтому нужно с особой ответственностью подойти к формированию комитетов и ревизионных комиссий ДОСААФ, выдвижению к руководству политически зрелых, инициативных членов общества. Из 95 первичных организаций ДОСААФ Первоуральска только на Новотрубном заводе имеется освобожденный председатель. Остальные выполняют свои функции на общественных началах. Заслуживает хороших слов работа председателей первичных организаций В. Г. Кулакова (динамовский завод), Г. Г. Москалюка (Северский учебхоз), В. В. Черногузова (СГПТУ № 6), Н. Л. Малюшенко (школа № 3), Ю. М. Сорочки (школа № 7) и других. В ряде организаций к выборам комитетов подошли торопливо, многого не подумав, и соответственно работа здесь выполнялась на низком уровне. А ведь важно, чтобы каждый член общества, каждый активист ДОСААФ проникся чувством высокой ответственности за порученное дело, за успехи всей организации.

В. ЧИРКОВ.

ПРЕСС-ЦЕНТР НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПЛАВАТЕЛЬНОГО БАССЕЙНА

НЕДОДЕЛКАМ — НЕТ!

«Что нам стоит дом построить!» — нередко вододушевно заверяют жители города строители. И действительно строят. Много и повсюду. Правда, еще не изжит порочная практика сдачи объектов с недоделками. И вот уже жертвами торопливости становятся больные и врачебный персонал больницы комплекса на Динасе. Кто на очереди? Неужели любители... багерфля и плавания на спине? Купаться в возводимом Дворце водных видов спорта предстоит многим первоуральцам. В том числе и строителям. Неизвестно только, когда конкретно. Начальник первого строительного управления Владимир Алексеевич Бехтерев однажды пообещал — к Седьмому ноября. Главный инженер треста УТС Валентин Маркович Коберев «оттянул» срок первого заплыва до Нового года.

А как считают будущие хозяева Дворца? Специалисты по плаванию, например? Что нужно сделать сегодня, чтобы в недалеком будущем не метаться, закрывая брешь недоделок? С этим вопросом я обратился к тренеру по плаванию Александру Аркадьевичу Минигулову. Он недавно приехал в наш город из Свердловска, где работал тренером в аналогичном бассейне «Калининец». Он будет в штате нашего бассейна. Итак, слово А. А. Минигулову: — Остался месяц до обещанного срока, но лично я не верю, что бассейн скоро будет полностью готов к приему первых посетителей. Имею в виду не членов государственной комис-

сии, а массу физкультурников нашего города. Дел еще тут непочатый край. Хватит до весны будущего года... — Сейчас все силы брошены на внутреннюю отделку. Как вы оцениваете качество проводимых работ? — Чувствуется, что строители спешат. Сказывается и нехватка некоторых материалов (абразивного цемента, например). Поэтому допускается кое-где брак в работе. Порой плитка уложена небрежно и разного цвета. Хотя состав влажностойчивого цемента (нужен обязательно высокой марки и на ведро — граммов триста жидкого стекла), по-моему, соблюдается. Если говорить о сдаче, то уже сейчас чаша бассейна должна быть надежно загерметизирована. Но пока облицовываются лишь бока ванны (мы видели полностью уложенной одну сторону). Впереди самое основное — гидроизоляция и дно. Специалисты полушутя-полусерьезно говорят, что для бассейна нужна вода даже чище, чем питьевая. Иначе санэпидстанция, берущая ежедневно химанализ, попросту запретит купание. Однако строители еще не приступали к очень важной операции — засыпке механических фильтров кварцевой крошкой. Здесь работы непочатый край! Для всех фильтров (а их — десять) нужно вручную (!) промыть и прокачать около 100 тонн очистного материала. Кстати, говоря об очистке, отмечу, что здесь, по части технологии, проект уступает миро-

вым стандартам, в частности, наши друзья из ГДР применяют принципиально иные решения. Но и тот проект, что уже обрел зримые очертания, вполне устроит горожан. Правда, если вовремя будет уделено внимание буквально каждой мелочи. Сегодня мы посмотрели полы в спортзалах, и они оставили удручающее впечатление: уложенные местами очень неровно, в пору спортсменам ноги покалечить. В душевых обратили внимание на металлический подвесной потолок. Есть опасение, ненадолго хватит его антикоррозийного покрытия, если учесть очень высокую влажность в помещениях. При отладке оборудования такого сложного, я бы даже сказал, капризного гидротехнического сооружения, каким является пятидесятиметровый бассейн (аналогичный «Калининцу» в Свердловске), главное — отрезвизировать разветвленную сеть коммуникаций до прихода большой волны... Потом будет поздно! Да, сейчас наступил ответственный этап, требующий кропотливой и неторопливой работы. И если потом обнаружится, что в спешке где-то недосмотрели, отступили от технологии, использовали не тот материал — бассейн неминуемо встанет на длительный ремонт, а такие внушительные сооружения, как «пятидесятки» ремонтируются порой по полгода! Будем надеяться, что и подрядчик, и заказчик проявят максимум ответственности на завершающем этапе.

Записал
В. ГУБАЧЕВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Часы помогают нам экономить время. У меня же получилось наоборот: мой прекрасный идущий часы отняли у меня уйму времени. Что-то забарахлила секундная стрелка, а я принес их на завод по ремонту бытовых машин и приборов. Часовой мастер посмотрел и велел заплатить еще и за чистку механизма. Через неделю пришел к восьми утра — моего мастера нет. Через 30 минут появился ее коллега, хотя работают они с восьми. Дошел из ящика мои часы, которые не были даже завезены. Через сутки часы отстали на полчаса. Принес обратно в мастерскую. Мастер, которая их делала, ве-

УКРАЛИ ВРЕМЯ

лела зайти через неделю. История повторилась: забрал часы, они отстали за сутки на 25 минут, отнес опять. Тут уж мастер разошелся: и часы-то мои ржавые, и что делать она их не будет, и чтоб я их забирал, какие есть... Начались мои хождения к мастеру, к технологу, к главному инженеру. Последний попросил меня изложить письменно претензии, что я и сделал, пообещал часы исправить, а мастера наказать за брак в работе. Велел прийти через неделю. Через восемь дней... думаете я получил свои часы? Главный инженер посето-

вал: не могу заставить мастера наладить часы, идите к директору. Пошел в редакцию. Просто диву даешься такой волокитой, такой безответственностью, такому неуважению к человеку. И ни у одного из действующих лиц этой истории не возникла мысль, сколько времени они украли у меня! В. КАПЕЛИСТЫЙ,
бригадир цеха № 7
Новотрубного завода.



■ ТУРИЗМ

ВСЕГО ЛИШЬ ПОЛБАЛЛА

После пятилетнего перерыва снова состоялся областной туристский слет учителей. Проводился он недалеко от станции Палкино. Первоуральцы выставили две команды.

Первые соревнования по технике пешего туризма. Опытные постановщики дистанций из областного совета по туризму подготовили полосу без всяких скидок на дождливую погоду: наведение переправы, подъем с самостраховкой, спортивный спуск. На «поляне заданий» нужно было вязать узлы, определять точку стояния, ходить по азимуту, отвечать на вопросы по тактике, показать умение работать с картой, переправляться по бревну, оказать помощь пострадавшему, ставить палатку, разводить костер.

Первоуральцы проходили этап за этапом без ошибок под проливным дождем, который и «украл» на разведение костра две минуты, отделившие нашу

команду от победителей-полевчан.

Вечером проводились конкурсы туристских газет, слайд-фильмов, песни, фотографии, самоделок. Войдя в призы по конкурсной программе, наши земляки настроились на призовое место. Основная борьба развернулась на следующий день на трассе по ориентированию. Острый поединок шел между двумя главными претендентами на победу — командами Полевского и Первоуральска.

В личном зачете выиграла 18-летняя Татьяна Кашпарова из Полевского, пройдя дистанцию за 15 минут 44 секунды. 20 секунд уступила ей Ж. М. Краевская, руководитель турклуба Дома пионеров из Первоуральска.

И все-таки на первом месте оказались полевчане. Наша команда — на втором. Мы уступили победителям всего лишь полбалла.

В. ИВАНОВА, директор ДЮСШ.

ЯЗЫК, ПОНЯТНЫЙ ВСЕМ

Классическая музыка вечна, и вечны ее цели. Ее язык понятен и доступен, он играет исключительно важную роль как средство общения, укрепления всеобщего мира, создания атмосферы доверия между народами. Одним из таких примеров могут служить международные конкурсы музыкантов-исполнителей имени П. И. Чайковского, проходящие в Москве. Советская музыкальная культура пользуется широким признанием во всем мире. Ее становлению с первых лет Советской власти способствовала активная роль В. И. Ленина и А. В. Луначарского. Сегодня она включает в себя самые представительные композиторскую и исполнительскую школы, разветвленную сеть музыкальных учебных заведений. В прошлом году было создано Всесоюзное музыкальное общество, которое возглавила Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии, народная артистка СССР Ирина Архипова. Цель общества — поднять всеобщий интерес к серьезной музыке, ликвидировать дисбаланс, созданный в музыкальном искусстве, с явным перекосом в сторону развлекательных жанров.

Ведущую роль в пропаганде музыкальной культуры в нашем городе играют детские музыкальные школы. Например, в музыкальной школе № 1 действуют клубы интересных встреч, гармонистов, «Орфей», «Лира». В прошлом учебном году на музыкальных курсах для взрослых занималось 58 человек. В основном это рабочие предприятий города. Отстояв смену у станка, несмотря на усталость, они приходили в школу, старались не пропускать занятий. Желающих посещать курсы было намного больше, но, к сожалению, принять всех мы не смогли.

Но для расширения и совершенствования музыкально-просветительской деятельности у нас нет условий. В здании школы, которое с 1978 года находится на балансе Новотрубного завода, давно не проводились ни текущие, ни капитальные ремонты. Из-за неудовлетворительного санитарно-технического состояния санузла здания предьявила предписание о закрытии школы. Но, видимо, это никого не волнует: ни новотрубников, чьи дети учатся у нас, ни горисполком. Вопрос о капитальном ремонте детской музыкальной школы № 1, поставленный три года назад, должен быть решен.

От многих мне приходилось слышать, что в Первоуральске давно пора построить школу искусств с тремя отделениями: музыкальным, хореографическим и изобразительным. Подобные школы существуют не только в областных центрах, но и во многих городах, поселках, например, у наших соседей в Каменск-Уральске. И везде оправдывают себя. В них учатся и дети, и взрослые.

Несколько лет назад в Первоуральске существова-

ла такая форма пропаганды классической музыки, как симфонические концерты. Выступали артисты Свердловской областной филармонии. Почему мы утратили эту замечательную традицию? Думаю, что сейчас, в период перестройки, всеобщего духовного подъема, такие концерты имели бы огромный успех.

Слабо пропагандируется у нас народная песня, игра на народных инструментах. Хорошим примером здесь может служить фольклорный ансамбль системы профтехобразования, которым руководит энтузиаст Ю. Ф. Погромский. Но это пока единственный фольклорный коллектив в городе.

Воспитательное значение музыки велико. Сильно и глубоко сказал об этом композитор Дмитрий Шостакович: «Пусть музыка несет человечеству счастье, обогащает его духовную жизнь, помогает людям легче переносить горе, полнее и активнее ощущать радость жизни на нашей Земле!»

П. ЛИСТРАТКИН,
директор
детской музыкальной
школы № 1.

На снимке: преподаватель музыкальной литературы О. Г. Ахметова на уроке в четвертом классе.

Фото В. Зотова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 1, 2 октября «БРОДЯГА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 1, 2 октября «ЗООПАРК СНИТСЯ СНЫ», начало в 15 часов, «ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 1 октября МУЛЬТ-СБОРНИК, начало в 10 час. 30 мин. «ЛЮБИМАЯ ЖЕНЩИНА МЕХАНИКА ГАВРИЛОВА». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА объявляет набор в группу брейк-данса. Обучение платное. Принимаются юноши с 7 класса. Организационное собрание состоится 4 октября в 12 часов.

КОМИТЕТ ДОСААФ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА объявляет набор на курсы автолюбителей. Запись производится по адресу: ул. Вайнера, 5 а.

ГОРПИЩЕТОРГ СОВЕТУЕТ
Часто ли блюда из ставриды и путассу бывают на вашем столе? Если нет, советуем ввести их в рацион.

Нежное мясо ставриды богато витаминами. Знаючи рыбных блюд высоко ценят вкусное темно-розовое мясо ставриды. Ставрида считалась деликатесом еще в древнем Карфагене. А путассу по пищевой ценности не отличается от трески и относится к нежирным рыбам.

Хорошие вкусовые качества и легкая усваиваемость позволяют рекомендовать их как для обычного, так и для диетического питания. Воспользуйтесь нашими рецептами, и ваш стол украсят отменные блюда из ставриды и путассу.

САЛАТ ДОМАШНИЙ. 500 г путассу, по 2 ст. ложки майонеза и сметаны, 2 яйца, зелень петрушки, свиньи и соль по вкусу. Рыбу разделайте на филе и отварите. Отварное филе рыбы нарежьте тонкими ломтиками, сваренные — вкрутую яйца измельчите. Сложите в посуду, добавьте перец, соль, посыпьте зеленью петрушки, перемешайте с майонезом и сметаной. Готовый салат украсьте ломтиками лимона.

ФРИКАСЕ ИЗ СТАВРИДЫ. 3 ставриды, 2 моркови, зеленый лук, корень сельдерея, 2 столовые ложки маргарина, 3 столовые ложки муки, 1/2 ложки рыбного бульона, зелень петрушки, соль. Ставриду разделайте на филе, порежьте на куски. Сварите в небольшом количестве воды. Отдельно сварите овощи. Приготовьте соус из маргарина, муки, рыбного и овощного отвара. Рыбу и овощи положите на блюдо, залейте соусом, посыпьте зеленью рубленой петрушки.

Приглашаем за покупками в магазины горпищеторга.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 приглашает выпускников общеобразовательных школ на учебу.

Принимаются учащиеся, окончившие 8 классов, на 3-годичный срок обучения с получением общего среднего образования по следующим профессиям: столяры строительные-станочники (юноши), арматурщики-электросварщики (юноши, девушки), мастера по отделке зданий (юноши, девушки), кровельщики (юноши), каменщики-монтажники (юноши).

Юноши и девушки, окончившие среднюю школу, могут приобрести следующие профессии: столяры строительные (юноши), срок обучения 10 месяцев. Лаборанты по механическим испытаниям строительных материалов (девушки), срок обучения 10 месяцев с получением сопутствующей специальности контролер ОТК.

ЗАНЯТИЯ И ОТДЫХ УЧАЩИХСЯ В ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ

Училище имеет два спортивных зала, стадион, стрелковый тир, лыжную базу, гимнастический городок. Работают секции классической борьбы, лыжная, легкоатлетическая, многоборья ГТО, бокса, волейбольная, баскетбольная, стрелковая. Имеются кружки художественной самодеятельности и технического творчества. Ежегодно более 200 учащихся отдыхают в санатории-профилактории треста Уралтяжтрубстрой, 10—12 учащихся направляются по путевкам в дома отдыха страны за счет училища.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ

Поступившие после 8 классов на трехгодичный срок обучения обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием и спецодеждой. Всем нуждающимся предоставляется общежитие. Выплачивается 50 процентов от суммы заработка в период производственной практики.

Поступившие на базе 10 классов обеспечиваются стипендией в размере 76 рублей в месяц. При прохождении производственной практики на предприятиях дополнительно к стипендии выплачивается 50 процентов заработка.

Все учащиеся, приобретающие строительные профессии, после окончания училища при работе в тресте Уралтяжтрубстрой обеспечиваются в течение 1—1,5 лет жильем, через 5—6 лет — отдельными квартирами.

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, справку о семейном положении и справку с места жительства, 12 фотографий размером 3x4 см, медицинские карты форм-286 и 25-Ю, заявление от учащегося и родителей.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, СПТУ-7. Проезд на автобусах № 1, 11, 13, 12 до остановки «СПТУ-7». Телефоны 2-50-75, 2-51-24, 2-69-32.

Поздравляем

Дорогую нашу маму, бабушку ЛЕВОНЮ Александровну Федоровну поздравляем с 50-летием. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни и всего самого наилучшего.

Синюва, снохи, внуки.

Дорогую жену, мамочку, бабушку САМОКАЕВУ Марию Федоровну сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, бодрости, счастья, долгих лет жизни.

Муж, дочери, зятья, внуки

Поздравляем ДЕМИНА Петра Петровича с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Жена, дочь, внук

Меняем

Меняется 2 комнатная квартира 32 кв. м на две отдельные квартиры на Мадристе. Обращаться по тел. 2-39-63.

Меняется комната 17 кв. м в квартире с соседями на первом этаже в г. Кургане на однокомнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться в г. Первоуральске по тел. 2-36-36.

Потерялся 8-месячный бычок черно-пестрой масти. Видевших просим сообщить по адресу: д. Крылосово, ул. Заводская, 12 кв. 40.

Требуется жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться: ул. Целевина, 10 или ул. Емлина, 16-6 кв. 84.

Продается дом на слем. Обращаться: ул. Строителей, 14 кв. 85, в любое время.

Благодарим

Сердечно благодарим коллективы совхоза «Первоуральский», завода по ремонту горного оборудования, цехов № 7 и 20 Новотрубного завода, столовой № 22, знакомых, родственников, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашей дорогой и любимой мамы, бабушки и прабабушки Семеновых Александры Герасимовны.

Родственники.

Выражаем сердечную благодарность коллективу четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, соседям Агаповым, всем, кто принял участие в похоронах дорогого мужа, отца, дедушки Василия Ефимовича Тарханова.

Жена и родные.

Администрация партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха № 33 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование заместителю начальника цеха № 33 А. П. Шутевому по поводу смерти его матери

ШУТЕВОВОЙ
Ксении Романовны.

Администрация и общественные организации трубопроводного цеха № 12 Новотрубного завода выражают соболезнование шифровщице инструментала Васильевой Галине Николаевне по поводу смерти ее матери

КАРЧЕВСКОЙ
Нины Адамовны.

Коллектив учителей и учащихся школы № 35 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти ученика 8 «А» класса

ЗОТИНА
Славы

и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив дошкольных учреждений Новотрубного завода скорбит по поводу кончины бывшей заведующей детсадом № 61

КИСЛИЦЫНОЙ
Апполинии Николаевны

и выражает соболезнование родным и близким.